

انقلابی جماعت رُحَمَاءُ بَيْنَهُمْ

سید منور حسن

امیرِ جماعتِ اسلامی کراچی

محرم امیرِ جماعت ، قاضی حسین احمد صاحب ، معزز صدرِ مجلس میاں طفیل محمد صاحب ، ذمہ دارانِ جماعت ، مہمانانِ گرامی ، میرے بزرگو ، دوستو ، راہِ حق کے ساتھیو اور میری معزز بہنو! موضوعِ زیرِ بحث ، یوں تو واضح اور متعین ہے ، تاہم ”انقلاب“ رخ اور حالات کے بدل دینے کا ، موڑ دینے اور پلٹ دینے کا ، بلکہ الٹ پلٹ کر دینے اور تپلٹ کر دینے کا نام ہے ۔

یہ کام جس بھرپور صلاحیت ، اہلیت اور قوتِ کار کا متقاضی ہے اسکا متحمل کوئی فرد تنہا نہیں ہو سکتا ، یوں بھی فرد کا لایا ہوا ”انقلاب“ ، اس کے مزاج کی چھاپ لے کر ابھرتا ہے ، اسکی سوچ کا آئینہ دار ہوتا ہے ، اسکے نقطہ نظر اور فکر و خیال کا اسیر ہوتا ہے ۔ ایسا انقلاب فرد سے شروع ہو کر فرد ہی پر ختم بھی ہو جاتا ہے ۔

ہم جس ”انقلاب“ کے داعی ہیں ، وہ نظریہ کا اور عقیدہ کا انقلاب ہے ۔ اللہ سے لو لٹانے اور اسی کا ہو رہنے کا انقلاب ہے ۔ یہ انقلاب فکر و نظر کا ، قلب و جگر کا ، سوچ و عمل کا اور روح و بدن کا انقلاب ہے ۔

یہ انقلاب ایک منظم جماعت کا جوگر ، منتظر اور ایک مضبوط گروہ کا مہون منت ہے ۔

ایسی جماعت جو ایمان کے بل پر اٹھے ، اصولوں پر تشکیل پائے ، باہمی مشاورت سے چلے ، رضائے الہی جس کا نصب العین قرار پائے ، جدوجہد جسکے رگ و پے میں سرایت کیے ہو ، قال اللہ اور قال رسول اللہ جس کی میزان ٹھہرے ۔

جماعت ——— تربیت و تزکیہ جس کی گنجی میں پڑا ہو ، جذبہ جہاد اور شوق شہادت جس کی منزل کا پتہ دیتے ہوں ، جو معرکوں کی خوگر اور غلبہ حق جس کا مقدر ہو ، جس کے روز و شب ، ”یہ نہ ترک کامزن ، منزلِ مادور نیست“ کا پتہ قیام دیتے اور ،

”شب گریزاں ہوگی آخر جاوے خورشید سے

یہ چمن معمور ہو گا نغمہ توحید سے“ کا مرثوہ جانفرا سنا تے ہوں -

لہذا ، حقیقی ”انقلابی جماعت“ ، صرف ”اسلامی جماعت“ ہی ہو سکتی ہے -

جو انسان کی فطری ضرورتوں اور طبعی تقاضوں کا لحاظ رکھ سکے ، انسانی صلاحیتوں کے جلا اور نشو و نما کا اہتمام کر سکے ، وصولی حق اور ادائیگی فرض میں توازن قائم کر سکے -

ایسی جماعت ، جو معاشرے میں قائم اور رائج نظام سے اعلان برأت کرے ، لگے بندھے طور طریقوں ، رسوم و رواج کو تاراج کرے ، جسے جانے تمدن کے فرسودہ ، بے خدا ڈھانچے کو ناپاود کرے -

جو بندگانِ خدا کو بندگیِ رب کی طرف بلائے ، جہاد اور شہادت کی طرف انہیں ہنکائے ، رب حقیقی کا دستِ نگر — اور — اسکی حمد و ثنا کا پیسکر بنائے ، جو اخروی زندگی کو اصل ——— حیاتِ جاوداں — اور حقیقی بنائے ، سمجھائے ، جو اللہ کی کتاب سے انہیں جوڑے ، سارے طلسم توڑ دے اور سنتِ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کا تابع بنائے ، جو اعلانِ بغاوت کرے -

سارے جموٹے خداؤں سے رشتہ ناطہ توڑنے کی بات کرے ، خدائے واحد کو رب مان لینے ، اسی کا چور بننے — اور — اپنا سب کچھ اسی کی راہ میں لٹا دینے کی جوت جگانے -

”ان اللہ اشتری من المؤمنین ا ففسمم واموالہم بان اللحم الجنتہ“ (سورۃ التوبہ : ۱۱۰) کا سبق دہرائے -

جو بیچ چوراہے کھڑے ہو کر ، بحرے بازار ، ڈنکے کی چوٹ ، بلا خوف تردید ، ہر ملامت کو انگیر کرتے ہوئے پکار دے کہ ،

یہ بھری پڑی دنیا میری ہے ، کل کاسبات میرے رب کی ہے اور میں اس کا خلیفہ ہوں -

یہ تمدنِ بھی میرا ہے ، تاریخ کی تعبیر بھی میری ہے ، اور بساطِ سیاست بھی میری ہے ،

حکومت اور عدالت بھی میری ہے۔

یہ اللہ کے رنگ میں سب کو رنگ دینے کی جماعت، صبحۃ اللہ جسے کہیں۔

حضرات!

معاشرہ کیا گزرا ہو جاتا ہے، رنگ آلود، واندار ہو جاتا ہے، گراؤ و انحطاط کا شکار ہو جاتا ہے، ذلت و نکبت سے دوچار ہو جاتا ہے، پستیوں کی گہرائیوں میں گر جاتا اور ٹوٹ پھوٹ کا شکار ہو جاتا ہے۔۔۔۔۔ ”انشقابی جماعت“ اخلاق اور اسکی قدروں کو دیوالیہ پن کی دلدل سے بحال کر، تکریم، تنظیم اور قبولیت کا آبنگ دیتی ہے، نقطہ نظر، فکر و نظر اور سوچ کو بلند یوں کی اوج شریا پر پہنچاتی ہے۔ عجز و انکسار، محل و احسان اور مروت و ایثار کو عام کرتی ہے۔ فرد کو انفرادیت اور خود پسندی سے دستبردار ہونے، اجتماعیت کو اپنانے اور ”ہتہ ست رہ شجر سے امید بہار رکھ“ کے عنوانات سجانے کا درس دیتی ہے اور ”موت ہے دریا میں بیرون دریا کچھ نہیں“ کا ذہن اور سانچہ فراہم کرتی ہے۔

معاشرہ کو روک لگ جاتے ہیں، بوکھن کی طعن اسے کھاتے ہیں، روکی معاشرہ، بیمار، تہی دست و تہی دامن معاشرہ اندر سے کھوکھلا، لٹا پٹا معاشرہ، اجڑا اجڑا سا، ویران معاشرہ۔۔۔۔۔ ”انشقابی جماعت“ اس معاشرہ کیلئے ”کاروان دعوت و محبت“ بھی ہے، ”قنڈاسن و اخوت“ بھی ہے، جب لوگ منفرتوں میں ڈوبے ہوں، یہ ان کیلئے محبت کے گیت گاتی ہے، جب لوگ اندھیروں میں بھٹک رہے ہوں، یہ انہیں روشنیوں اور اجالوں کی طرف لاتی ہے، جب لوگ غلامت کے ڈھیر کو اپنا مسکن بنا چکے ہوں، یہ انہیں پاکیزگی اور رضائی کا شعور دلاتی ہے، جب لوگ باہم دست و گریہاں ہو رہے ہوں، نسلی، قبائلی، لسانی وحدتوں میں سمٹ رہے ہوں، سکڑ رہے ہوں، اور ”اذ کنتم اعداء“... ”تم ایک دوسرے کے دشمن تھے“ ”و کنتم علی شفا حفرة من النار...“ ”تم آگ کے گڑھے کے کنارے کھڑے تھے“ کی تفسیر بن رہے ہوں، ”انشقابی جماعت“، انہیں شیر و شکر کرتی، باہم افکیر کراتی، اور بلند یوں کی طرف لے جاتی ہے، آفاقی بناتی، ہمتیں بڑھاتی، ولولے بجاتی اور ایمان کی خوشبو مہکاتی ہے اور ”ستاروں پہ جو ڈالتے ہیں کندھ“ ان میں شامل کراتی ہے اور :

ایک بوں مسلم حرم کی پاسبانی کے لیے

نیل کے ساحل سے لے کر تاجکاب کا شفر

کامڑوہ جاننراستانی ہے۔

جب لوگ - ب کچھ بول چکے ہوں ، کچھ اپنی نبی نہ آتی ہو تا مہد اقی بن چکے ہوں
 "نہو اللہ فاشتمم" (زورۃ الشہر : ۱۹) کا عنوان ہو چکے ہوں "انقلابی ہامت" کا نام ہے کہ
 انہیں اللہ سے ڈرانے ، اپنے رب کی طرف لوٹانے اور "اتقوا اللہ ... والذین نفس ماقدمت
 افہ ... واتقوا اللہ" کا درس یاد دلانے ، انہیں ان کی شناخت بتانے ، خود اپنے آپ ہی سے انہیں
 متعارف کرانے ، ان کی حقیقت سے انہیں روشناس کرانے ، کم گروہ راہ کو راہ دکھانے ، مشعل راہ
 بن جانے اور اپنے پیر پر آپ کا ہاڑی مارنے والوں کو خود کشی و خود سوزی کے اس لائسنسی ، عبث
 مشغلہ سے نجات دلانے ۔

ہم اس انقلاب کی اور انقلابی جماعت کی بات کرتے ہیں ، اسی کو اپنی تمناؤں کا مرکز اور
 آرزوؤں کا محور سمجھتے ہیں ، اسی کو رگ و پے میں سرایت کرتا دیکھتے ہیں اور ہر سانس میں اسی
 انقلاب کی آواز سنتے ہیں اور دل کی ہر ذرہ کن سے اسکی گواہی دیتے ہیں ، جسکے "زہرور ہنما ، مصطفےٰ ،
 مصطفےٰ - خاتم الانبیاء ، مصطفےٰ مصطفےٰ ، رحمت دو جہاں ، مصطفےٰ مصطفےٰ صلی اللہ علیہ وسلم" قرار
 پاتے ہیں :

"انبار سلتک شاہد او ہمیشراؤنندیرا ، وداعیالی اللہ باذیر و سراجا منیرا" -

(سورۃ الاحزاب : ۴۵)

ترجمہ :

"اے نبی! ہم نے تمہیں بھیجا ہے بشارت دینے والا اور ڈرانے والا بنا کر ، اللہ کی اجازت سے
 اس کی طرف دعوت دینے والا بنا کر اور روشن چراغ بنا کر" -

اور جس کے کارکن ، محمد رسول اللہ والذین معہ اشداء علی الکفار رجاء ششم ... (سورۃ
 الفتح : ۲۸)

اپنے اتولوں پر کاربند ، عقیدہ پر مر مٹنے والے ، ایمان پر آج نہ آنے دینے والے ، نظریہ
 کے سانچے میں ڈھلے ، اللہ کے باغیوں کیلئے لوہے کے پنے اور رزم حق و باطل ہو تو فولاد کے پنے ،
 باہم بڑے مربوط ہیں - ایک دوسرے کیلئے رحیم و شفیق ہیں - یہ بلند ہمت لوگ ہیں - یہ بلند
 قامت لوگ ہیں ، اولو العزم انسان ہیں - یہ استقامت و استقلال کے گروہ گراں ہیں ، دریاؤں کے
 دل جس سے دہل جائیں یہ وہ طوفان ہیں ، جو غرض مندی خود غرضی اور مفاد پرستی سے بھری پڑی
 اس دنیا میں بے غرضی بے لوثی اور ، ایثار پیشی کی سچی تصویر بنتے ہیں - جو یقین محکم ، عمل بہم
 کادرس دیتے ، محبت کو فاتح عالم قرار دیتے ہیں ، اور یوں جہاڑندہ کافی میں مردوں کی ان شمشیروں کا

سوز و ساز بجاتے ہیں -

میرے دوستو اور بزرگو، یوں تو مسلم معاشرے میں جیسی بھی اسکی تاریخ ہے، جہاں تک ہماری نگاہ جاتی ہے، ماضی کے مجھ و کوں میں ہم جمائلیں، تاریخ سے اپنے اس شتے کو استوار کرےں، ہمیں ایسے افراد ہمیشہ ملتے رہے ہیں۔ قد آور شخصیتیں دکھائی دیتی ہیں نیک اور بلند آہنگ شخصیتیں ہر زمانے میں موجود رہی ہیں۔ شاذ و نادر نہیں، خال خال نہیں، خوب خوب رہی ہیں اور درس و تدریس ہوتا رہا، وعظ و نصیحت کیا جاتا رہا۔ پند و نصائح میں کوئی کمی کبھی نہ ہوئی۔ دعوت و تبلیغ کا فریضہ بھی انجام دیا جاتا رہا، لیکن پچھلی صدیوں کے متلی انعطاط، نے صدیوں کی غلامی نے، اور تقسیم در تقسیم کے مراحل اور عل نے، ملت کی خوابیدگی نے ایسی ”انقلابی جماعت“ سے معاشرہ کو خالی رکھا۔ ملت کو دور رکھا اس نعمت سے بہرہ ور نہ ہونے دیا۔ اس بیج کو برگ و بار نہ لانے دیا اور یوں شجر سایہ دار سے پوری ملت کو محروم رکھا۔ اسی کا نتیجہ ہے کہ آزادی کے بعد بھی غلامی ہے۔ ایمان کے بعد بھی اللہ کے علاوہ بہت سے خدا لوگوں نے بنا رکھے ہیں بہت سے بت اپنے سینوں کے اندر سجا رکھے ہیں۔ لہذا انقلابی جماعت کا احیاء اور ”محمد رسول اللہ والذین معہ اشداء علی الکفار رءماء یتیمہم“ اس دور کی نشاۃ ثانیہ ہے اویہ ایمان کا تقاضا بھی ہے، یہ دین کا مطالبہ بھی ہے، نوشتہ دیوار بھی ہے، اور معاشرہ اس کا طلبگار بھی ہے۔

چنانچہ جب جماعت انقلابی اور، انقلاب آفریں ہوگی تو اس سے منسلک افراد بھی انقلابی صفت ہوں گے اور رءماء یتیمہم کا مصداق نظر آئیں گے ایسے لوگ بکھرے بکھرے منتشر سے نہیں بلکہ باہم مربوط ہوتے ہیں۔ یہ اکٹھے اکٹھے سے نہیں، سیدہ پلائی ہوئی دیوار اور بڑے مضبوط ہوتے ہیں۔ یہ نفرتوں میں ڈوبے ہوئے نہیں، اخوت و محبت کے سفیر ہوتے ہیں، یہ خشک اور پھیکے سے نہیں۔ مؤتے اور مواسات کے اسیر ہوتے ہیں۔ یہ خود اپنے آپ میں کم نہیں، ایثار اور قربانی کے حریص ہوتے ہیں، اخلاق کریمانہ ان کی شان، عفو و درگزر ان کی پہچان، گفتار میں، کردار میں اللہ کی برہان ہوتے ہیں۔

ان میں کاہر انقلابی رشتم کی طرح نرم، شہد کی طرح شیریں، ملیے تو گداز، سنیے تو کانون میں رس گھلنے کا احساس، یہ کٹے ہوئے نہیں، آپس میں جڑے ہوئے باہم دیگر مربوط ہوتے ہیں خوب خوب جڑے ہوئے۔ یہ دور دور فاصلوں میں بٹے ہوئے نہیں بلکہ اپنائیت کے رشتے میں بندھے ہوئے، تسبیح کے دانے کی طرح باہم پروئے ہوئے۔ اسکے درمیان اگر فاصلے حاصل، تب بھی دل ساتھ دھوکتے ہیں۔ یہ حالات کی سنگینی پر ایک ساتھ کڑھتے ہیں۔ یہ جواؤں کا رخ بدلنے

کے لیے ایک ساتھ اٹھتے ہیں۔ قدم بقدم جانوں کے نذرانے پیش کرتے ہیں ”رحماء شیختم“ اپنے رب سے کیے ہوئے عہد و پیمانہ کو سچ کر دکھاتے ہیں اور اسی کا پورے کرنے کا درس دیتے ہوئے دارفانی سے کوچ کر جاتے ہیں۔ اور اپنے رب سے ملاقات کے منتظرہ شیدائی اپنے رب سے جا ملتے ہیں۔

”رحماء شیختم“ ان کی شان جسم واحد کی طرح یکجان، ایک دوسرے پہ مہربان، مونس اور بڑے غمخوار، دکھ درد میں ایک دوسرے کے حصہ دار۔

جس طرح انسانی جسم کے ایک حصے کو تکلیف پہنچنے تو دوسرا اس سے اغماض نہیں برستا، منظر انداز نہیں کرتا، پیر میں کاٹنا بھی جیسے تو آنکھ ہے کہ ٹپ ٹپ روتی ہے، آنسو بہاتی، شور و اور ملا چماتی ہے، حالانکہ آنکھ اور پیر کا فاصلہ تو دیکھنے خود کاٹنا جسم کے حصے کیلئے باعث تکلیف ہوتا ہے۔ لیکن پورا جسم انکاری ہے کہ میں چلوں گا نہیں، اپنی جگہ سے ہلوں گا نہیں، منزل کی جانب بڑھوں گا نہیں، جب تک کاٹنا نہ نکلے، یہاں سے اٹھوں گا نہیں۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ایک مسلمان دوسرے مسلمان کا بھائی ہے، اس کا مونس اور غمخوار ہے، اس کا خیر خواہ ہے اور یوں بھی سچی بات تو یہ ہے کہ کون کسی کو کچھ دے سکتا ہے۔ دینے والی ذات تو ایک ہی ہے، کون کسی کا دکھ بانٹ سکتا ہے، کون کسی کا غم ہلکا کر سکتا ہے، لیکن ہمدردی کے دو منٹھے بول بولنے سے بوجھ اتر جاتا ہے۔ انسان ہلکا ہو جاتا ہے۔ غم کو اپنے آپ سے بہت دور پاتا ہے اور میٹھے ہی دو بول ہوتے ہیں جو خوشیوں کو دوبالا کرنے والے ہوتے ہیں، اکیلے اور تنہا کوئی بھی مسرت کا لطف نہیں اٹھا پاتا ہے۔ اس لطف کو دوبالا کرنے کیلئے بھی انسان کو انسانوں کی ضرورت ہوتی ہے کہ کوئی ساتھ دے، خوشیاں بڑھائے اس میں اضافہ کرے۔

رحماء شیختم کا یہ کیا ہی ایمان افروز واقعہ کہ جب جاں کنی کی حالت تھی، جنگ کے زخمی پڑے تھے تو ان میں سے ایک نے پانی کیلئے پکارا، مشکیزہ لیے جب پکار کو سننے والا اس جانب بڑھا اور پہنچا اور پانی اس کے آگے گیا تو قرب سے ایک اور نے آواز دی، وہ آواز بھی پانی کے لیے تھی۔ یہ زخمی بھی سسک رہا تھا، اس نے کہا نہیں پہلے اس کو پانی پلاؤ، تو جب اسکے پاس پہنچے، ابھی مشکیزہ آگے ہی کیا تھا کہ تیسرے کی آواز آئی کہ پانی۔ اور اس نے کہا کہ اسکو جا کر پلاؤ اور جب وہاں پہنچے تو وہ دم توڑ چکا تھا۔ جب واپس دوسرے کے پاس آئے تو وہ اپنے رب کے پاس جا چکا تھا اور جب واپس پہلے کے پاس پہنچے تو وہ بھی رحماء شیختم کا درس دے چکا تھا۔ اور رخصت ہوتے ہوئے یہ پیغام دے گیا تھا کہ اشقبالی جماعت کی۔ یہی پہچان ہے کسی جماعت کو اشقبالی اور جاندار بنانے کیلئے یہی

کردار درکار ہے۔

یہاں میرے دوستوں میں اپنے دوستوں کے درمیان، بھائیوں اور بزرگوں کے درمیان، بہنوں کے درمیان، کھڑا ہوں۔ بھلا سونپنے اگر یہاں آپس کی بدگمانیاں ہوں، کچھاؤ اور ستناؤ ہو بس اک ظاہری سارکھ رکھاؤ ہو وہاں انقلابی جماعت ہو انقلابی کارکن ہوں، ہرگز نہیں، وہاں انقلابی کارکن کیسے مل سکتا ہے۔ انقلاب کا سماں ممکن ہی نہیں ہے۔ وہاں رب کی رضا اور جنت کا حصول ناممکنات میں سے ہے۔

رحماءِ متینم اس میں بڑی وسعت ہے۔ عام مسلمانوں سے وابستگی کی بات ہے، انکو جانتے، سمجھتے اور اپنانے کی بات ہے کہ ان سے قربت اختیار کی جائے۔ جب ہم نماز لوگوں کے ساتھ پڑھتے ہیں، چاہے وہ دیوبندی ہوں، چاہے بریلوی ہوں، چاہے اہلحدیث ہوں، جب حج ہم انکے ساتھ کرتے ہیں تو خواہ عربی ہو یا عجمی ہو یا ترک و تاتاری ہو، تو پورا دین اور سارا انقلاب ان کے بغیر کیسے ممکن ہے؟ اگر انقلاب آئے گا تو انہیں کے ذریعے سے ہوگا۔ جس کے ساتھ حج کیا جاتا ہے، جن کے ساتھ نماز پڑھی جاتی ہیں، اس لیے میرے دوستو رحماءِ متینم ان سب کیلئے ہے۔

معاشرے میں میرے دوستو بہت سی جماعتیں ہیں، بہت سے گروہ ہیں۔ خالص دینی بھی ہیں، ملی جلی بھی ہیں۔ وہ بھی ہیں جو برسر زمین کم اور زیر زمین زیادہ ہیں۔ لالہ پتیلی، ہری، نیلی، رنگ برنگی جماعتیں، اودے اودے نیلے نیلے، پیلے پیلے، پیراہن سبھی بساط بھر کام کر رہی ہیں۔ عوام تک پہنچ رہی ہیں۔ ان کے معاملات میں دلچسپی لے رہی ہیں۔ اصلاح کیلئے کوشاں اور سرگرداں، انکی خیر خواہی کے لیے کوشاں ہیں۔ انہی عوام تک رسائی، دعوت کا فہم اور ان تک پندرانی، تبدیلی اور انقلاب کی اکائی بس۔ یہی ہمیں بھی مطلوب ہے۔ لہذا ان سے وابستہ رہنا ان کو اپنا سمجھنا، احسان کارویہ اپنانا ایک کی عزت اور توقیر کرنا، ان کے کام آنا، انکی خوشی میں، انکی غمی میں ان سب کے ساتھ شریک رہنا، انکے غموں کو بانٹنا اور ہلکا کرنا یہ سب دعوت کے کام ہیں۔ رحماءِ متینم ان سب کا عنوان اور شاہ کلید ہے۔

جب ایسا ہو گا تب ہی پندرانی ہوگی۔ ایک ساتھ چلنے کی بات ہوگی۔ انقلاب، انقلاب، اسلامی انقلاب کی لے بڑھ سکے گی۔ پھر یہ صرف مینار پاکستان نہیں، ہر ملک، ہر بستی کے اندر، کہ ہر ملک ملکِ ماست۔ کہ ملکِ خدائے ماست۔ ہر بر زمین اور ہر چہ پر انقلاب اور یہی صدا بھائی جانے لگی۔

نبی برحق صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو جاہ سے اوپر ہتھیار اٹھائے، وہ ہم میں سے نہیں ہے۔ جو مسلمان پر تلوار چلائے، وہ ہم میں سے نہیں ہے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ آپس میں حسد نہ کرو، بغض اور عداوت نہ رکھو، ایک دوسرے کی جڑ نہ کاٹو، آپس میں منہ پھیر کر نہ بیٹھو۔ اسے خدا کے بند و بھائی بھائی بن کر رہو۔ رہبر و رہنما کا حکم ہم کو یہ پہنچا کہ آپس میں گئے بھائیوں جیسی محبت اور پاسداری برتو۔ جہالت کی بری عادتیں ترک کرو۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ایک مسلمان پر دوسرے مسلمان کی جان، مال، عزت و آبرو، سب حرام ہیں۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ایک دوسرے کا خون نہ بہاؤ، رشتہ داروں کے حق ادا کرو، اور آپ نے فرمایا کہ جس نے یہ سب مان لیا جنت اس کا ٹھکانا ہوا۔ جنت اسکی آخری قیام گاہ قرار پائی۔ یہ ساری بنیادیں ہیں رحماء و شہنشاہ کی۔ رحماء و شہنشاہ کی عظیم الشان مثالیں ہیں میرے دوستو، کس کس واقعہ کا تذکرہ کروں۔ ایک موقع وہ تھا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے مدینے پہنچتے ہیں۔ مکہ سے گئے مٹھے قافلے مہاجرین مکہ مدینے پہنچتے ہیں، تو اس حال میں پہنچتے ہیں کہ عزیز و رشتہ دار پہنچتے رہ گئے ہیں۔ اپنے معاش کو اقتصادی ڈھانچے اور نظام کو سکے میں چھوڑ کر چلے ہیں، اس حال میں وہاں پہنچتے ہیں، کھانے اور پینے کو کچھ میسر نہیں ہے۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے انصار و مہاجرین کے درمیان مواخات فرمائی، ان کو بھائی بھائی بنا دیا۔ ایک دوسرے کا غم خوار بنا دیا، لوگ ایک دوسرے کے مال میں، اسباب میں شریک ہو گئے اور پھر انہیں بازار کاراستہ دکھا دیا۔ اور جو معاشی مسئلہ درپیش تھا، جو سماجی مسئلہ درپیش تھا، جو معاشرتی اقدار خطرے میں پڑیں تھیں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ناخن تدبیر نے سارے معاملات کو طے کر دیا، لیکن نہیں، اس سے بھی ذرا آگے چلے، رحماء و شہنشاہ کی عظیم الشان مثال تو وہ ہے، جب صلح حدیبیہ کے موقع پر یہ افواہ سنی گئی کہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ قتل کر دیے گئے ہیں۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے سنا تو اپنے ساتھیوں کو پکارا بایں اعلیٰ الموت، موت کے اوپر بیعت کرنے کیلئے آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے پکارا اور لوگوں سے کہا کہ، جمع ہو جائیں، لوگ چل پڑے۔ آپ کی طرف، اور دوڑ پڑے آپ کی پکار پر، لیبک کہنے کیلئے اپنی جگہ سے آگے بڑھے۔ اور اپنے ایک ساتھی کے خون کا قصاص لینے کیلئے چودہ سو مہاجرین اور انصار لیبک کہتے ہوئے بیعت کیلئے ٹوٹ پڑے اور آگے بڑھے رحماء و شہنشاہ کی عظیم الشان مثال ہے۔ اس لیے اللہ تبارک و تعالیٰ نے بھی فرمایا کہ

”اللہ رضی اللہ عنہ المومنین اذ یبایعوا علی الشجرۃ“ (الفتح: ۱۸)

اللہ مومنوں سے راضی ہو گیا، جب وہ درخت کے نیچے تم سے بیعت کر رہے تھے۔ اللہ جس سے خوش ہو جائے، اس کو پھر اور کیا چاہیے اور ہم میں سے کون ہے، جو اللہ کی خوشی نہیں

چاہتا۔ اللہ کی رضا نہیں چاہتا۔ ہم میں سے کون ہے۔ ہم تو یہاں چل کر ہی اسی لیے آئے ہیں، کہ اللہ کی رضا کے طالب ہیں، اس کو خوش رکھنا چاہتے ہیں، اس کو خوش کرنا چاہتے ہیں، لہذا اللہ تبارک و تعالیٰ جس عمل کے بارے میں یہ اعلان خود کر دے ہمیشہ کیلئے، تاقیامت لوگ اس کی تلاوت کرتے رہیں۔ خود یہ اعلان کر دے کہ کس عمل کے نتیجے میں وہ مومنوں سے خوش ہو گیا، وہ عمل ایسا ہے کہ اسکو اپنایا جائے۔

انقلابی جماعت، میرے دوستوں دعوت کے مرحلے سے گزرتی ہے۔ اپنی صفوں کو منظم کرتی ہے۔ تزکیہ اور تربیت کے مراحل طے کرتی ہے ”تواصوا بالحق اور تواصوا بالصبر“ کی گناہیاں پار کرتی ہے۔ ٹوٹے ٹوٹوں کو جوڑتی ہے، شکستہ دلوں کو تسکین فراہم کرتی ہے۔ روٹھے ہوؤں کو مناتی ہے، گمراہ اور بد راہ ہو جانے والوں کو راہ راست دکھاتی ہے۔ بندگی نفس کی راہ پر بگشت دوڑ جانے والوں کو روکتی اور انہیں سمجھاتی ہے، ان میں الفت اور ملامت پیدا کرتی ہے، ان میں محبت اور یگانگت جگاتی ہے، خوں دلوں اور اپنائیت کے دیپ جلاتی ہے۔ اور پھر ”بے خطر آتش نمرود“ میں کود پڑنے کا حوصلہ اور ایمان پر وعزم دیتی ہے اور پے سے چرخ نیلی قام سے منزل مسلمان کی ”اس کا احساس انہیں دلاتی ہے۔ حاضر و موجود سے یزار کرتی، زندگی کچھ اور بھی دشوار کرتی اور پکار دیتی ہے کہ:

نہ تو زمیں کیلئے ہے نہ آسمان کیلئے
جہاں ہے تیرے لیے تو نہیں جہاں کیلئے
وأخرد عوانان الحمد لله رب العالمین